

## ПОЗИЦИЯ

Интернациональная бригада «Пятнашка» уже вошла в историю. Именно с этого и других подразделений донбасских добровольцев («Спарта», «Сомали»), которые теперь на слуху, началось возрождение Русского мира не на словах, а на деле. Создатель бригады и его соратники побывали в нашем регионе, встретились с его руководителями и волонтерами, журналистами и молодежью.

Поговорить по душам с живой легендой Донбасса – командиром интербригады «Пятнашка» «Абхазом» (такой позывной взял себе в свое время уроженец Сочи Ахра Авидзба) – подарок судьбы.

В 2014 году, когда Донецк и Луганск не согласились признать переворот в Киеве и началась борьба за сохранение русской идентичности, добровольцы со всего постсоветского пространства и других стран прибыли на защиту местного населения.

Среди них – выпускник сочинского филиала РУДН, экономист по образованию Ахра Авидзба и его единомышленники. Изначально их было всего 15 человек, отсюда и название «Пятнашка».

Многим нашим соотечес-



# ЛЕГЕНДАРНАЯ «ПЯТНАШКА»

Знаменитый комбриг Донбасса  
и его воины посетили Ярославль.

отсюда и название «Пятнашка».

Многим нашим соотечественникам, родившимся в СССР, памятна игра в пятнашки – головоломка, задача которой – собрать нужную комбинацию кубиков. В самом этом слове звучит ностальгия по тем временам, когда на просторах нашей большой Отчизны еще не велись боевые действия, не было национальных раздоров, кровью окропленных границ.

«Пятнашка» даже на фоне весьма неоднородных по национальному составу добровольческих соединений с самого начала смотрелась достаточно необычно. Об этом говорят позывные ее бойцов: «Черкес», «Апсил», «Кабар», «Анхуа» и другие.

Поначалу руководство вновь созданной группой бойцов возложили на самого старшего и опытного добровольца – кадрового военного. Но тот по армейской привычке ждал распоряжений высшего командования, а ситуация менялась стремительно и требовала принимать решения самостоятельно – на свой страх и риск. Тогда инициативу проявил 28-летний Ахра. И бойцы заявили, что готовы идти за ним в огонь и в воду.

Со временем «Пятнашка» вошла в состав подразделения «Оплот» Александра Захарченко и участвовала в боях за Саур-Могилу, Иловайск, Донецкий аэропорт, героически сражалась



– уточнил командир «Пятнашки».

Через них налажены связи с нашим регионом. Сам Ахра в Ярославле уже второй раз. Здесь он встретился с губернатором Михаилом Евраевым, представителем правительства области, волонтерами, общественниками, журналистами и студентами.

С молодежью, по его мнению, сейчас крайне важно говорить о том, что ее волнует, поскольку в мире идет масштабное сражение за умы. Причем основной упор наш идеологический противник сделал на молодое поколение, от которого зависит будущее. Информации в интернете много, порой даже в избытке, и значительная ее часть ругает сознание.

Что этому противопоставить? Правду об истинных ценностях. В том числе о том, что Родина и идеалы нужно защищать до последней капли крови, как это делали участники Великой Отечественной войны – и делают сейчас наши современники – герои Донбасса. На их примере нужно воспитывать патриотов своей страны.

Командир «Пятнашки» припомнил свои школьные годы. В лихие 1990-е подростки не были паиньками: дерзкое поведение они ассоциировали с крутизной, поэтому задиры пользовались пререкаемым авторитетом у сверстников. Объектом их

не ожидает такой дерзости от ополченцев и не готов им противостоять.

По словам Ахры, уходить «за ленточку» порой было проще, чем выбираться оттуда, потому что при возвращении на передовой надо было объяснить своим, что это не украинские диверсанты просачиваются на подконтрольную донбассцам территорию, а разведчики завершают дальний рейд по вражеским тылам. Тогда на территории ДНР не было регулярной армии, а подразделения добровольцев зачастую действовали разрозненно, так что существовал немалый риск попасть под дружественный огонь.

Сначала в тыл противника уходили разведчики, а потом глубину проникновения довели до 40 – 50 километров, поскольку поняли, что враг

В 2016-м Ахра передал командование своему боевому товарищу Олегу Мамиеву – позывной «Мамай», который позднее погиб в бою. Затем «Абхаз» снова возглавил подразделение. Со временем «Пятнашка» выросла в интербригаду.

Ахра Авидзба гордится тем, что в ее составе – представители многих национальностей, граждане нескольких стран. Есть даже японец. Представлены в ней, конечно же, уроженцы Донбасса, в том числе казаки. Решения казачьего суда здесь уважают и исполняют.

– С 2014 года с нами воюют и жители Ярославской области – ваши земляки,

Ольга ПЕТРЯКОВА. Фото Анны СОЛОВЬЕВОЙ

насмешек стал учитель труда. Педагог был в преклонных годах. Школяры считали его ворчливым стариком, его объяснения и замечания пропускали мимо ушей. В результате уроки труда превращались в праздник непослушания.

— Но однажды в День Победы он пришел в школу в кителе с орденами и медалями. Мы увидели боевые награды, полученные за совершенные во время Великой Отечественной войны подвиги, и нам стало очень стыдно за свое поведение. С тех пор в школьной мастерской всегда царил тишина и порядок, а ребята усердно выполняли задания учителя, — поделился Ахра Авидзба.

Ветеран войны сформировал тогда для подростков новую систему ценностей, которая во многом повлияла на жизненный выбор создателя «Пятнашки».

Сегодня он сам ветеран боевых действий. А еще — человек принципов, требующий строгого соблюдения ряда правил. К примеру, употребление спиртного в подразделении под жестким запретом.

— У нас все — добровольцы, все мотивированы. И мы не держимся за тех, кто нарушает дисциплину. Только в этом году по этой причине наши ряды покинули около 200 человек, — уточняет командир «Пятнашки».

Кто-то скажет: нельзя так разбрасываться людьми во

нашка» Алиас АВИДЗБА. — В Донецке сейчас нет безопасных мест: мирные жители под обстрелами идут на работу, под обстрелами возвращаются с нее. Многие живут в подвалах. Вода — в большом дефиците. Тем не менее город живет.

Он убежден: Донбасс, Нороссия и в целом Русская земля — земля героев. О них нужно рассказывать соответственно и миру, позиционируя в качестве символов борьбы с современным неонацизмом.

В августе Алиас стал советником министра просвещения России Сергея Кравцова на общественных началах и представил ему свои идеи реформирования военно-патриотического воспитания подрастающего поколения.

ше терзать Россию, расширять зону террора.

— Не только Россия спасает Донбасс, а Донбасс спасает Россию. Он принял на себя удар и тем самым запустил процесс очищения, внутренней перенастройки, возвращения к исконным ценностям Русского мира в многообразии всех объединенных Россией народов, — считает заместитель командира «Пятнашки» Андрей ПРАЗЯН, уроженец Каменки, защищающий Донбасс с 2014 года.

О судьбах и подвигах земляков, способствуя патриотическому воспитанию молодежи, будет рассказывать и экспозиция нового музея, который планируют открыть у нас в регионе. Об этом в ходе встречи с добровольцами интернациональной брига-





время СВО: по утрам с этим не согласен: у пьяного реакция заторможенная, а значит, тот становится слабым звеном и снижает боеготовность всего коллектива.

— А история подразделения написана кровью, — подчеркивает командир.

## **Проведению патриотической работы уделяется особое внимание: она считается продолжением работы боевой.**

— В это сложное время мы проводим спортивные состязания, поддерживаем молодежные инициативы. Пришедшие к нам молодые активисты — члены молодежных объединений — в боевых действиях не участвуют, но подвозят в расположение наших частей снаряды, занимаются эвакуацией раненых. Они пришли по зову сердца, и их гражданская позиция достойна глубокого уважения, поскольку они делают свое дело с риском для жизни, — объясняет командир 1-го батальона интернациональной бригады «Пят-

нашка» в рамках изучения в российских школах нового предмета «Основы безопасности и защиты Родины» предлагается организовывать встречи школьников с героями специальной военной операции на Донбассе, проведение тематических выставок в школьных музеях, а также дополнить учебник истории новыми сведениями о причинах СВО и вхождении ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в состав России.

— Мы сейчас активно выступаем в школах, в университетах. Очень много вузов уже посетили. Уезжая на лечение или прохождение реабилитации в разные города страны, бойцы откликаются на приглашения учебных заведений и проводят встречи со школьниками, студентами, — уточнил Алиас.

Сейчас нужно донести до всех и каждого: если врага не остановить, он будет и даль-

ды «Пятнашка» сообщил губернатор Михаил Евраев.

К слову, идея организовать музей СВО не новая. Заниматься созданием музеев спецоперации в регионах и на базе образовательных организаций ранее поручал Президент России Владимир Путин.

Кстати, командир «Пятнашки» на встрече с журналистами и молодежью пришел в футболке с надписью «Команда Путина».

— Это команда настоящих патриотов, ядро поддержки Президента, — отметила руководитель исполкома «Народного фронта» Ярославской области Оксана КАМЕНЕЦКАЯ. — В нее входят активные лидеры общественного мнения, которые ведут патриотическую и социальную деятельность и личным примером побуждают людей на благие дела, развитие региона и страны в целом. ««